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Sitzung des Gemeinderates vom 15. Juli 2019 

 

Keine Gemeindeversammlung im September 

Abgesehen von einem Einbürgerungsgesuch liegen für die Gemeindeversammlung vom 

16. September 2019 keine abstimmungsreifen Geschäfte vor. Auch hat das Gemeindeamt die 

Vorprüfung des Entwurfs der Gemeindeordnung noch nicht abgeschlossen. Auf die Durchfüh-

rung einer Gemeindeversammlung am 16. September 2019 wird daher verzichtet. 

 

Erweiterung der Generell 50-km/h-Zone in Sternenberg 

Im Rahmen der Aktivitäten der Arbeitsgruppe Verkehrssicherheit konnten verschiedene Begeh-

ren seitens der Bevölkerung entgegengenommen werden. Ein solches Begehren war u.a. die 

Erweiterung der "Generell 50 km/h-Zone" bei der Ortseinfahrt Sternenberg von Saland her-

kommend. Der Gemeinderat beantragt bei der Kantonspolizei Zürich bei der Ortseinfahrt Ster-

nenberg die Erweiterung der "Generell 50 km/h-Zone" in westlicher Richtung. 

 

Erweiterung der Generell 50-km/h-Zone in Saland 

Die heute, ab Mitte des SBB-Areals in Saland beginnende "Generell 50-km/h Zone", ist nicht 

mehr auf die im Rahmen der Radwegschliessung neu realisierten Infrastrukturanlagen abge-

stimmt. Der Gemeinderat beantragt daher der Kantonspolizei Zürich, die heute geltende "Ge-

nerell 50-km/h Zone" ab Mitte SBB-Areal Bahnhof Saland bis vor die neu erstellten Fussgän-

gerüberführung in Richtung Wila zu erweitern. 

 

Tagestreff im Alters- und Pflegeheim Böndler 

Mit dem Kredit zur Sanierung des Alters- und Pflegeheims Böndler haben die Stimmberechtig-

ten auch der Schaffung einer Tagesstätte (neu "Tagestreff") und den Folgekosten zugestimmt. 

Mit dem Tagestreff erweitert das Alters- und Pflegeheim Böndler sein Angebot für Betagte, so 

dass die Bedürfnisse nach individueller Betreuung und geordneten Tagesstrukturen speziell für 

Menschen mit Demenz oder einer psychischen Krankheit besser und gezielter als heute erfüllt 

werden können. Das Angebot des Tagestreffs richtet sich an Bewohner und Bewohnerinnen des 

Alters- und Pflegeheims Böndler wie auch an externe Gäste. Der Tagestreff wird ab Februar 

2020 stufenweise den Betrieb aufnehmen. Ab August 2020 soll der Betrieb Montag bis Freitag 

geöffnet sein. Der Gemeinderat hat dem vorgelegten Betriebskonzept sowie der Taxordnung 

zugestimmt. 
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Mehr Parkplätze beim Schulhaus Sternenberg 

Auf der Schulanlage Sternenberg stehen zurzeit neben dem Garagengebäude fünf Aussenpark-

plätze zur Verfügung. Mit der Einführung der Tagesschule im Schulhaus Sternenberg hat die 

Anzahl Lehr- und Betreuungspersonen wie auch Besuchende stark zugenommen. Es halten sich 

neben den Kindern zeitweise 8 bis 13 Personen pro Tag im Schulhaus auf. Da die Schulanlage 

nur erschwert mit dem öffentlichen Verkehr erreichbar ist, genügt die vorhandene Anzahl 

Parkplätze nicht mehr. Der grosse, 2016 sanierte asphaltierte Pausenplatz wurde als Spielplatz 

markiert und soll auch künftig als Spielplatz frei bleiben und nicht für die Parkierung genutzt 

werden. Für die Erweiterung des bestehenden Parkplatzes um 10 Autoabstellplätze hat der 

Gemeinderat einen Kredit von CHF 24'500.00 bewilligt Die Arbeiten sollen in den Herbstferien 

2019 ausgeführt werden. 

 


